

POSUDEK KONZULTANTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI (DP)

Jméno a příjmení autora diplomové práce: **Šimon Žlotíř**

Název diplomové práce: **Nelegální zaměstnávání cizinců**

Konzultant diplomové práce: **Mgr. Miroslav Hromada, Ph.D.**

Diplomová práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly 6 %.

	Hodnotící kritérium:	Splňuje:	Splňuje částečně:	Nesplňuje:
1.	Vhodnost struktury DP ve vztahu k zvolenému tématu a soulad zadání DP s jejím obsahem:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> Práce je členěna do úvodu, čtyř kapitol a závěru. Autor si položil za cíl komplexní přehled na problematiku nelegálního zaměstnávání cizinců. Práce se zaměřuje spíše na veřejnoprávní aspekty této problematiky, obzvláště se věnuje kontrole a postihu nelegální práce cizinců. V poslední kapitole představuje německou úpravu zaměstnávání cizinců. Struktura diplomové práce tedy odpovídá zvolenému tématu.				
2.	Přiměřenost použité metody zpracování:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> Autor postupuje hlavně metodou analýzy zákonného textu a jím vyhledané judikatury. Dále provádí komparaci na základě publikací, které byly v dané oblasti zpracovány. Použitou metodu lze proto považovat za přiměřenou zvolenému tématu.				
3.	Orientace v právní úpravě a úroveň práce s ní	X		
<u>Zdůvodnění:</u> V právní úpravě se diplomant orientuje na uspokojivé úrovni. Je třeba ocenit rovněž skutečnost, že se vydal cestou rozboru zahraniční (německé) právní úpravy, přičemž vycházel z vlastních překladů souvisejících zákonů.				
4.	Práce s právními prameny a judikaturou:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> Autor se snaží využívat ve své práci i závěry tuzemské judikatury, zejména pak rozhodnutí Nejvyššího správního soudu, byť zastoupené v nepříliš velkém počtu. Nicméně lze ocenit, že si všímá i aktuálních rozhodnutí, vydaných v dané oblasti, naposledy se jedná o nález Ústavního soudu posuzující dolní hranici pokuty za nelegální zaměstnávání. Německá rozhodnutí jsou zmíněna pouze dvě. To je jistě počet, který není způsobilý podat nějaký ucelený přehled, na druhou stranu je provedená komparace pouze pomocnou metodou při				

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení

vypracování diplomové práce.

5. Využití domácí a zahraniční literatury a práce s ní:

X

Zdůvodnění:

Z domácí literatury jsou zastoupeny jak odborné publikace, tak jednotlivé články. Je pracováno i s internetovými zdroji, ale protože se jedná o řádně citované odkazy především z oficiálních stránek státních orgánů, nelze mít proti tomuto způsobu práce se zdroji námitek. Kladně hodnotím i inspiraci zahraniční odbornou literaturou.

6. Formální náležitosti DP (jazyková úroveň zpracování, odborná kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, bibliografických odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah):

X

Zdůvodnění:

Po formální stránce lze mít pouze několik výhrad k menším chybám, jak jsou nesprávné tvary slov nebo nesprávné psaní čárek ve větách. Odkazy jsou citovány řádně a rozsah odpovídá požadavkům na diplomové práce. Zjištěný rozsah shody diplomové práce s jiným dílem nelze považovat za zásadní, přesto by se měl autor při obhajobě práce vyjádřit k tomu, jak k této shodě došlo.

7. Hodnocení závěrů a přínosnosti práce

Zdůvodnění:

Práce představuje ucelený přehled zvoleného tématu. Vzhledem k rozsahu diplomové práce se nemůže samozřejmě jednat o pohled komplexní, jak autor v úvodu uvádí. Kladně hodnotím autentickou snahu o představení vybrané zahraniční úpravy. Na zajímavosti přidávají práci i tabulky a grafy, které vhodně svými daty doplňují její text, např. tam, kde se jedná o počet cizinců nebo o kontrolní činnost orgánů inspekce práce.

8. Otázky položené k obhajobě:

1. V jakých odvětvích národního hospodářství vznikají největší problémy s nelegálním zaměstnáváním cizinců, a jakému domácímu odvětví by legální příliv zahraniční pracovní síly nejvíce pomohl?

2. Jakým způsobem může Česká republika podporovat v potřebných odvětvích příchod kvalifikovaných zaměstnanců ze zemí mimo EU?

Závěr:

Předloženou DP k obhajobě:	doporučuji/nedoporučuji¹
Navrhuji klasifikaci DP:	výborně

V Plzni, dne 30. dubna 2016

Mgr. Miroslav Hromada, Ph.D.

¹ Nehodící se škrtněte.

